

# 陪留守儿童一起过中秋节

## 本报联合阿里公益给孩子们送去月饼和图书

本报济南9月14日讯(记者 范佳 陈玮 李榕) 香甜的月饼、近千本书籍、精彩的节目……14日,齐鲁晚报联合阿里公益为德州市乐陵市丁坞镇中心小学的留守儿童过了一个难忘的中秋节,为孩子们送去了美味的食品和价值四万元的书籍。

本次活动,乐陵市委宣传部、市教育局、丁坞镇政府也给予了大力支持。乐陵市教育局局长韩文龙介绍,丁坞镇中心小学是德州市首家留守儿童活动示范站,随着留守儿童的不增多,更需要全社会奉献爱心。

“有些孩子的父母外出打工,中秋节不能回家。父母外出打工是为了孩子将来生活得更好,希望孩子们对父母怀有感恩之心。”齐鲁晚报副总编辑刘忠信说,留守儿童的问题需要全社会的爱心力量汇成一股暖流,来弥补这些孩子父母不在身边的缺憾。“虽然父母不在身边,但是还有老师、朋友,祝愿留守儿童每个中秋节都能过得很开心。”

“妈妈,我不让你走!”丁坞镇中心小学的孩子们表演的情景剧《留守的孩子》,诗朗诵《做幸福的留守儿童》真挚感人,让台下不少观众红了眼眶。

乐乐趣童书的“安宝妈妈”给孩子们带来了精美的绘本。本次活动,更有爱心市民的热心参与。济南市民赵高平自退休以来,积极参与公益活动。他曾在湖南支教,也曾为沂源的孩子送过书。14日,他开车赶到丁坞镇中心小学,活动还没开始,他就和孩子们聊起了家常。活动中,他还不时地拍摄台上精彩的瞬间。

“这些孩子的父母很多在天津、北京打工,有的过了春节就走了,一个家庭父母孩子长期不能在一块生活,是有缺憾的。在对留守儿童的关爱上,不仅要有硬件的投入,更需要精神关怀。”赵高平说。



收到爱心小礼袋,孩子们很开心。 本报记者 马志勇 摄

### 爸妈不在身边,但他们不孤单

“我们还给大家准备了爱心小礼袋,祝小朋友们中秋节快乐。”一个个小礼袋在留守儿童之间传递着,在齐鲁晚报和阿里公益准备的礼袋中有月饼等中秋节礼品。

“我的月饼是豆沙馅的,你的是什么馅的?”“我的袋子里还有小雪饼。”孩子们打开爱心小礼袋,开心地笑着。

梁艺佳的父母在北京卖瓷砖,今年过完年就出去打工了,小艺佳和弟弟暑假去北京找父母团聚,然而只待了一个星期就回来了,因为父母太忙,没有时间照顾她和弟弟。

“我放学时看到同学们兴奋地扑到爸爸妈妈的怀里,远远看着就很羡慕。爸

爸妈妈的形象在我无数的梦里出现,常常醒来后发现枕头都湿透了。”在代表留守儿童讲话时,小艺佳说,“我不需要爸妈给我买礼物,我只希望他们能回来陪我过节、赏月、吃月饼,听我讲讲我的学习和生活。”

留守儿童张佳的父母也在外地打工,当她打电话想让父母回来陪她过节时,父母却说,“很忙,回不去。”留守儿童郭美娜已经记不得上次父母什么时候回家了。

“虽然父母不在身边,但是在很多人的关爱下,我们这些远离父母的孩子也能拥有快乐幸福的童年。”梁艺佳说。

### 班主任成“代理妈妈”

■ 新闻现场

14日,齐鲁晚报联合阿里公益发起的“益起过中秋”活动中,一位老师看着台上孩子们的表演,十分动容。从教30多年的齐爱荣是乐陵市丁坞镇中心小学的一名普通班主任,但私下里孩子们总喜欢喊她“齐妈妈”。在齐爱荣厚厚的记录本上,详细地记录着班里30多名留守儿童的生日、喜好、近期表现、父母的联系方式等信息,她成了孩子们名副其实的“代理妈妈”。

齐老师说,她的班里共有61个孩子,其中留守儿童有30多个,由于长期和父母分开,孩子们的性格有些孤僻。小宋耀的父母常年在外打工,只留下他和爷爷奶奶在家里,小宋

耀的学习成绩不理想,上课时常开小差,课下打架、破坏公物,是老师、同学眼中的“小霸王”。爷爷奶奶管不了他,只能委托齐老师帮忙代管。

齐老师坦言,在农村,类似小宋耀这样的情况太多了,父母为了挣钱不得不外出打工,孩子们跟着爷爷奶奶。因为和父母长期分离,留守儿童的生活、安全保护和接受教育都受到不同程度的影响,特别是亲情缺失,会造成孩子一生无法弥补的缺憾。“希望更多的人来关注留守儿童,而‘益起过中秋’这样的活动,相信会给孩子们留下难忘的回忆。”

本报记者 陈玮 范佳 李榕

# 又有27位AB型血爱心市民献血9000毫升

## 受伤女孩术后病情稳定,已经恢复意识

zhishi 追事 追寻新闻尽头

急救坠楼女大学生

9月13日下午,一名女学生不慎坠楼受重伤,急需大量AB型血,血站库存紧张,紧急呼吁市民献血,一时间爱心市民纷纷撸袖献血(本报9月14日报道)。14日,记者从医院获悉,受伤女孩经过第一次手术后病情稳定,已经恢复意识,待度过危险期后将进行二次手术。14日,爱心仍然不断汇聚,截至下午四点,又有27位AB型血爱心市民献血9000毫升。

本报记者 刘腾腾

女孩的遭遇被报道后,越来越多的爱心市民关注女孩的伤情。14日,记者从青岛市中心医院了解到,高空坠落女孩13日下午入院时病情危重,已经测不到血压,医院全力抢救,紧急抽调急诊外科、骨科、心内科、麻醉科、胃肠外科、肛肠外科、ICU、脑外科、泌尿外科、胸外科等科室的专家进行抢救。诊断发现女孩失血性休克,腹部闭合性损伤,腹膜后出血,多发骨折、气胸,与家属紧急沟通后,医院立即将女孩送进手术室进行第一次手术治疗。术后女孩转入ICU进行监护治疗。女孩病情稳定,神志清楚,血压平稳。

14日上午,受伤女孩呼吸系统稳定,医院为她拔除了气管插管,组织胃肠外科、骨科、口腔科、泌尿外科、胸外科、脑外科、脊柱外科、呼吸内科、心内科、肾内科、消化内科、血液科、药学部等科室进行多学科会诊。鉴于目前受伤女孩仍处于危险期,凝血功能异常,病情暂不允许进行二次手术,医院制定了下一步的治疗方案。

14日,仍有众多爱心市民献血。住在青岛市北区抚顺路AB型血的宁女士,一早就赶到台东献血屋,献完血后,她匆匆赶去上班。“我在朋友圈看到消息的时候,已经是13日晚上9点多了,想穿上衣服过来献血,又怕献血屋下班了,所以今天一早就过来献血。”宁女士说,

她第一次献血是在1997年,截至目前,她已无偿献血16次,共计献血6200毫升。

住在青岛清河路的刘先生,在今年6月23日献血400毫升,听说女孩的遭遇后,他也跑来想助一臂之力,因为献血间隔还不到六个月,不能献血,他遗憾地离开了。14日中午12点左右,市民赵彦女士来到爱心献血屋,一进门就问受伤女孩怎么样了。赵彦女士十年前因为自己身体的原因曾经输过血,13日晚上11点左右看到朋友圈中的消息,她就决定献血。14日上午在栈桥附近办完事情后就直接赶到了献血屋,献血200毫升。截至14日下午四点,共有27位AB型血市民献血9000毫升。



爱心市民赵彦女士在献血。(青州市中心血站供图)